
113年推動中小學數位學習精進方案

高級中等學校期初執行說明會
112年度精進方案成果報告
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發展教學引導模式與學習策略 擬訂與執行輔導機制 建立及維護管考系統 辦理相關增能研習
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學校於專刊中分享四學在雙語生物課程的活動設計，以及WSQ學習單對學生問題探討的重要性。



輔導協助與回饋
• L I N E 官 方 帳 號
• 入校輔導問卷統計分析
• 公開觀課問卷統計分析
• 教 案 資 料 統 計 分 析



建立南區高中職學校行政、資訊、教學端之溝通聯繫窗口，透過數位媒合平台（LINE 
Official Account）協助計畫學校辦理研習、入校輔導及公開觀課等事宜，以提供服務
支援學校行政減量進而建立良好之溝通與合作氛圍

輔導協助與回饋-LINE官方帳號

• 參加人數402 人
• 採用LINE官方帳號提供各校協助
• 與學校各行政或教學單位建立聯繫窗口
• 即時收集各校入校輔導與公開觀議課之辦理情況

• 入校輔導： 60%
• 成果填報：20%
• 辦理研習：15%
• 經費相關：5%

數位學習專家與講師平台 南區高中職增能研習與入校輔導平台 各校利用Line官方詢問議題整理概況

• 參加人數 84 人
• 採用LINE官方帳號提供輔導教授及講師協助
• 即時收集輔導教授填報進度及輔導
• 研習及會議邀約

入校輔導60%

辦理研習15%

經費相關5%

成果填報20%



非常同意

53%

在輔導過程中，在問項學生有接受科技輔導
自主學習活動意願中，認為非常同意者佔
53%，認為同意者佔17%，認為本次不適用
者占30%。
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輔導協助與回饋-入校輔導問卷統計分析
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非常同意
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輔導教授入校輔導回覆問卷-學生對於使用科技上課的反應良好

輔導協助與回饋-入校輔導問卷統計分析
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在輔導過程中，在問項學生對於使用科技上
課的反應良好中，認為非常同意者佔47%，
認為同意者佔19%，認為普通者佔1%，認
為本次不適用者占32%。
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輔導協助與回饋-入校輔導問卷統計分析
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在輔導過程中，在問項學生配合科技輔助自
主學習活動的狀況良好中，認為非常同意者
佔45%，認為同意者佔19%，認為普通者佔
4%，認為本次不適用者占32%。
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輔導協助與回饋-入校輔導問卷統計分析
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佔89%，認為同意者佔9%，認為普通者佔
1%，認為本次不適用者占2%。
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輔導協助與回饋-入校輔導問卷統計分析
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4%，認為非常不同意者佔1%，認為本次不
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公開輔導回覆問卷-教學領域

輔導協助與回饋-公開觀課問卷統計分析
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在公開觀課時，施行的教學領域以英語文為
最多佔比16%，國語文佔比12%，數學佔比
9%，生物佔比7%，公民與社會、體育、資
訊、本土語言個佔比5%，其他領域如圖示。
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Google Classroom
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公開輔導回覆問卷-公開觀課使用數位學習平台

輔導協助與回饋-公開觀課問卷統計分析
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在公開觀課時，使用的數位學習平台以Google 
Classroom最多佔比56%，因材網佔比19%，
Cool English酷英、均一各佔9%，LearnMode
學習吧佔比5%，Edpuzzle佔比2%。
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公開輔導回覆問卷-學生自學相關問項

輔導協助與回饋-公開觀課問卷統計分析

在學生自學項目中，學生能找出學習困難的地方
認為符合程度高者佔70%，認為符合程度中者佔
7%；學生能記錄並整理學習內容認為符合程度
高者佔65%，認為符合程度中者佔12%；學生能
完成預習內容認為符合程度高者佔77%，認為符
合程度中者佔5%
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公開輔導回覆問卷-組內共學相關問項

輔導協助與回饋-公開觀課問卷統計分析

在組內共學項目中，組員合作展示學習的成果符
合程度高者佔84%，認為符合程度中者佔2%；
組員合作解決學習的困難認為符合程度高者佔
81%，認為符合程度中者佔9%；組員彼此核對
及補充答案認為符合程度高者佔88%，認為符合
程度中者佔12%。
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公開輔導回覆問卷-組間互學相關問項

輔導協助與回饋-公開觀課問卷統計分析

在組間互學項目中，各組相互比較及分析學習成
果認為符合程度高者佔65%，認為符合程度中者
佔7%；各組提出問題及不同意見認為符合程度
高者佔58%，認為符合程度中者佔7%；依據他
組的修改本組答案符合程度高者佔53%，認為符
合程度低者佔9%
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公開輔導回覆問卷-教師導學相關問項

輔導協助與回饋-公開觀課問卷統計分析

在教師導學項目中，教師根據學生難點給予回饋
認為符合程度高者佔91%，認為符合程度中者佔
5% ；教師進行學習總結及延伸認為符合程度高
者佔91% ；教師說明學習重點及目標認為符合
程度高者佔95%。
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成果網站上傳教案-科目類別

輔導協助與回饋-教案資料統計分析

在成果網站的上傳教案中，科目類別以一般科目
為最多，占比81%，其次為實習科目，占比10%
，以專業科目較少，占比9%。
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成果網站上傳教案-核心素養

輔導協助與回饋-教案資料統計分析

在成果網站的上傳教案中，教師自評該教案核心
素養類別以B2科技資訊與媒體素養為最多，占
比23%，其次為A2系統思考與解決問題，占比
20%，以C1道德實踐與公民意識為最少，占比
3%。
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成果網站上傳教案-整體自主學習模式

輔導協助與回饋-教案資料統計分析

在成果網站的上傳教案中，教師自評該教案整體
自主學習模式以平衡式為最多，占比60%，其次
為高引導，占比18%，以高協作為最少，占比
11%。
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成果網站上傳教案-教學策略 (知識獲取)

輔導協助與回饋-教案資料統計分析

在成果網站的上傳教案中，教師自評該教案教學
策略 (知識獲取)以互動與討論為最多，占比16%，
其次為觀看影片，占比14%，以進行註記為最少，
占比1%。
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成果網站上傳教案-教學策略 (知識應用)

輔導協助與回饋-教案資料統計分析

在成果網站的上傳教案中，教師自評該教案教學
策略 (知識應用)以直接引導學習法為最多，占比
21%，其次為共享協作平台，占比12%，以進行
STEM跨科教學為最少，占比1%。
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共享協作平台

12%

競賽活動

6%

專題學習

7%

主題式討論區

10%

擬題策略

4%



成果網站上傳教案-自主學習階段

輔導協助與回饋-教案資料統計分析

在成果網站的上傳教案中，教師自評該教案自主
學習階段以組內共學為最多，占比27%，其次為
教師導學，占比26%。同時包含四學的教案占比
則為59%。

25%

27%

22%

26%

自主學習階段

0% 10% 20% 30%

教師導學

組間互學

組內共學

學生自學

教師導學

26%
組間互學

22%

組內共學

27%
學生自學

25%



辦理相關活動



研習名稱 場次 完成人數

數位學習工作坊(A1與A2)混成示範研習 20 2110

科技輔助自主學習工作坊(B1) 8 334

PBL教學應用(B2)增能研習 2 38

科技化教學活動設計工作坊 5 97

助縣市推動行政與輔導人力增能培訓 19

強化增能研習-行政、教學交流座談會 6 390

強化增能研習-縣市政府行政及輔導人力增能培訓 16



活動名稱

辦理科技輔助自主學習推動計畫期中與期末展演會議

辦理聯合成果展演

辦理科技輔助自主學習優良學校選拔

推廣計畫推動成果

協辦臺灣教育科技展

協辦自主學習節暨數位學習成效分析研討會



擬訂與執行輔導機制



邀請輔導教授參與課堂活動，
並填寫輔導記錄表。

邀請輔導教授針對學校規劃
的教案，給予修正的建議。



數位學習精進方案



789份教案

99.2%

98.6%



654人參與











538人參與









https://dlap.ntust.edu.tw/dlap/
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